
 

 

ATA Nº 20/2022 – Primeira Sessão Ordinária do mês de maio do terceiro período 
legislativo, da décima oitava legislatura da Câmara Municipal de Gurupi, realizada aos 
02 dias do mês de maio de 2022, no Plenário Salomão Lustosa Pinheiro “Faú”, na sede 
da Câmara Municipal de Gurupi - TO, situada na Av. Goiás, nº 2.880, centro. Às 09hs 
43min, havendo número legal de Vereadores para abertura dos trabalhos e sob a 
proteção de Deus e em nome do Povo de Gurupi o Senhor Presidente desta Casa de 
Leis, Vereador Rodrigo Maciel declarou aberta a presente Sessão Ordinária e em 
seguida foi solicitado ao Pastor Paulo Ribeiro para fazer a leitura do texto bíblico. Logo 
após foi solicitado ao Coordenador Legislativo, Senhor Gleyghston Pinheiro para 
proceder à leitura das correspondências recebidas e da ata da sessão anterior, que 
depois de lida, discutida e votada, foi aprovada por unanimidade. Dando seguimento a 
presente sessão, foi solicitado ao Coordenador Legislativo para proceder a leitura das 
moções nº 03, 04, 05 e 06/2022, e logo após foi solicitado aos autores das moções 
para conduzirem até a frente da Mesa Diretora os homenageados, onde receberam as 
devidas homenagens dos autores e demais vereadores. A sessão foi suspensa para 
reunião das comissões permanentes. Em seguida o Senhor Presidente encaminhou a 
presente sessão para o expediente, solicitando ao 2º Secretário da Mesa, Vereador 
Rodrigo Ferreira para proceder à leitura das matérias: PROJETO DE LEI Nº 26/2022. 
AUTOR: Vereador Colemar da Saborelle - PODEMOS. ASSUNTO: Prioriza a realização 
de convênios visando a inclusão da atividade de artes marciais nas escolas públicas da 
rede municipal. PROJETO DE LEI Nº 51/2022. AUTOR: Vereador Ronaldo Lira - PSC. 
ASSUNTO: Determina que os produtos apreendidos pelas autoridades competentes 
sejam destinados às instituições filantrópicas e aos programas e projetos sociais de 
amparo a criança, ao adolescente, ao idoso e a mulher, desenvolvidos pela Secretaria 
Municipal de Assistência Social, e dá outras providências. PROJETO DE LEI Nº 63/2022. 
AUTOR: Vereador Rodrigo Maciel - UB. ASSUNTO: Institui no âmbito do Município, o 
programa de Registro Civil na Maternidade, e dá outras providências. PROJETO DE LEI 
Nº 64/2022. AUTOR: Vereador Rodrigo Maciel - UB. ASSUNTO: Autoriza o Poder 
Executivo Municipal a criar o serviço de planejamento familiar para atender as famílias 
de baixa renda e a todas as pessoas e casais do Município de Gurupi que desejarem 
planejar suas famílias e dá outras providências. PROJETO DE LEI Nº 65/2022. AUTOR: 
Vereador Ivanilson Marinho - SOLIDARIEDADE. ASSUNTO: Dispõe sobre a instituição da 
semana municipal de prevenção da gravidez na adolescência. PROJETO DE LEI Nº 
66/2022. AUTOR: Vereador Ivanilson Marinho - SOLIDARIEDADE. ASSUNTO: Dispõe 
sobre a implementação de programa municipal de combate e prevenção a dengue, 
zika virus e chikungunya e dá outras providências. PROJETO DE LEI Nº 67/2022. 
AUTOR: Vereador Ivanilson Marinho - SOLIDARIEDADE. ASSUNTO: Dispõe sobre 
normas para a implantação e compartilhamento de infraestrutura de suporte e de 
telecomunicações e dá outras providências. Os projetos lidos foram encaminhados às 
comissões competentes para darem seus devidos pareceres. REQUERIMENTO N° 
027/2022. REQUERENTE: Vereador Matheus Monteiro - CIDADANIA. DESTINATÁRIO: 
Secretário Municipal de Desenvolvimento Econômico e Meio Ambiente. ASSUNTO: 
Requer a limpeza e revitalização do córrego Dois Irmãos, da Rua 22 do Setor Jardim 
Tropical, passando pelo Jardim Paulicéia até a Rua 07 do Jardim São Lucas. 
REQUERIMENTO N° 063/2022. REQUERENTE: Vereador Rodrigo Maciel – UB. 
DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Desenvolvimento Econômico e Meio 
Ambiente. ASSUNTO: Requer a efetivação de parcerias cm o SEBRAE, SENAI e outros 
órgãos competentes, para oferecer cursos nas áreas de bordados, crochê e confecção 
de roupas no Município de Gurupi. REQUERIMENTO N° 086/2022. REQUERENTE: 
Vereador Rodrigo Maciel – UB. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Planejamento 



 

 

e Finanças. ASSUNTO: Requer com indicação a Prefeita, para que seja criado o IPTU 
VERDE, instituir descontos no valor do IPTU cobrado dos contribuintes que 
implementem em seus imóveis benfeitorias focadas na utilização sustentável dos 
recursos naturais. Tais benfeitorias podem ser focadas na capacitação e reutilização de 
água, o uso e a instalação de sistemas de conversão e/ou aproveitamento da energia 
solar. REQUERIMENTO N° 296/2022. REQUERENTE: Vereadora Débora Ribeiro - PTB. 
DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Educação e Prefeita Municipal de Gurupi. 
ASSUNTO: Reforma e pintura da Escola Benevenuto Alves Moreira em Gurupi-TO. 
REQUERIMENTO N° 506/2022. REQUERENTE: Vereadora Leda Perini - PATRIOTA. 
DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Infraestrutura. ASSUNTO: Requer a conclusão 
do asfalto no Setor Industrial. REQUERIMENTO N° 688/2022. REQUERENTE: Vereador 
Colemar da Saborelle - PODEMOS. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Juventude 
e Esportes. ASSUNTO: Solicita a construção de uma praça com Academia ao ar livre e 
pista de skate no Setor Jardim dos Buritis de Gurupi. REQUERIMENTO N° 698/2022. 
REQUERENTE: Vereador André Caixeta - PSB. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de 
Juventude e Esportes. ASSUNTO: Requer ao Secretário de Juventude e Esporte de 
Gurupi, a implantação de grama sintética e instalação de iluminação nos Campos 
Society dos setores (Nova Fronteira, Sol Nascente, Aeroporto). REQUERIMENTO N° 
725/2022. REQUERENTE: Vereador Ronaldo Lira - PSC. DESTINATÁRIO: Presidente da 
Universidade UNIRG. ASSUNTO: Requer a alteração do método de ensino tradicional 
para o método PBL (Aprendizagem Baseada em Problemas), no curso de Medicina 
Unirg, Campus Gurupi. REQUERIMENTO N° 728/2022. REQUERENTE: Vereador 
Zezinho da Lafiche - AVANTE. DESTINATÁRIO: Presidente da Agência Municipal de 
Trânsito e Transporte. ASSUNTO: Requer a revitalização dos redutores de velocidade 
(lombada/quebra mola) de toda a cidade de Gurupi-TO. REQUERIMENTO N° 
729/2022. REQUERENTE: Vereadora Marilis Fernandes - PP. DESTINATÁRIO: Secretário 
Municipal de Infraestrutura. ASSUNTO: Requer que seja convocado nos termos do art. 
52, XIV da Lei Orgânica, o Sr. Elvan Leão, Secretário da Infraestrutura de Gurupi, para 
comparecer em data previamente agendada a Câmara Municipal de Gurupi para 
prestar esclarecimentos pertinentes a sua pasta. REQUERIMENTO N° 730/2022. 
REQUERENTE: Vereador Jair do Povo - PROS. DESTINATÁRIO: Governador do Estado 
do Tocantins. ASSUNTO: Requer que seja realizado mutirão do programa Opera 
Tocantins, no Hospital Geral de Gurupi-HGG, com foco no atendimento da alta 
demanda de Gurupi e toda região. REQUERIMENTO N° 733/2022. REQUERENTE: 
Vereador Valdônio Rodrigues - PSB. DESTINATÁRIO: Presidente do TRE Tocantins. 
ASSUNTO: Solicita a prorrogação do prazo de regularização de títulos eleitorais. 
REQUERIMENTO N° 735/2022. REQUERENTE: Vereador Paulo César PC - PTB. 
DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Administração. ASSUNTO: Requer a 
Secretária de Administração de Gurupi, a implantação de restaurante popular em 
Gurupi. REQUERIMENTO N° 739/2022. REQUERENTE: Vereador Ronaldo Lira - PSC. 
DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Saúde. ASSUNTO: Requer que implante 
atendimento odontológico na zona rural, especialmente no povoado Vale Verde, Trevo 
da Praia e Associação 12 de Outubro. REQUERIMENTO N° 740/2022. REQUERENTE: 
Vereadora Leda Perini - PATRIOTA. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Saúde. 
ASSUNTO: Requer a instalação de câmeras de segurança e monitoramento na Unidade 
de Pronto Atendimento-UPA. REQUERIMENTO N° 743/2022. REQUERENTE: Vereadora 
Marilis Fernandes - PP. DESTINATÁRIO: Presidente do Grupo Araguaia. ASSUNTO: 
Requer com intuito de que seja realizado junto por sua equipe, análise sobre a 
possibilidade em se isentar aos munícipes, por período determinado, a taxa de 
estacionamento praticada pelo Shopping Araguaia. REQUERIMENTO N° 749/2022. 



 

 

REQUERENTE: Vereador Colemar da Saborelle - PODEMOS. DESTINATÁRIO: Deputado 
Federal Tiago Dimas. ASSUNTO: Requer, a destinação de uma emenda parlamentar no 
valor de R$ 300.000,00, para investimento na saúde, especialmente para Unidade de 
Pronto Atendimento Drª Márcia Mucky-UPA de Gurupi. REQUERIMENTO N° 750/2022. 
REQUERENTE: Vereador Ivanilson Marinho - SOLIDARIEDADE. DESTINATÁRIO: 
Secretário Municipal de Educação. ASSUNTO: Requer que sejam prestados 
esclarecimentos acerca da atuação da gestão do ano de 2021, referente aos gastos 
adquiridos no final da legislatura pela Ex-Secretária Amanda Costa, bem como os 
gastos realizados pela secretaria no que sejam concernentes as manutenções e ao 
abastecimento de veículos, no exercício de 2021 e 2022. REQUERIMENTO N° 
751/2022. REQUERENTE: Vereador Rodrigo Ferreira - PODEMOS. DESTINATÁRIO: 
Secretário Municipal de Cultura e Turismo. ASSUNTO: Requer a Secretária de Cultura 
de Gurupi, a possibilidade de investimento de recursos financeiros para os 
quadrilheiros que participarão do arraial em comemoração as festividades de São 
João. REQUERIMENTO N° 754/2022. REQUERENTE: Vereador César da Farmácia - 
DEM. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Infraestrutura. ASSUNTO: Requer o 
encascalhamento da estrada barroquinha Associação Pouso do Meio (Os Monteiros) e 
a instalação de manilhas no Córrego (dos índios). Os requerimentos foram colocados 
em discussão e votação, sendo aprovados por unanimidade. INDICAÇÃO Nº 103/2022. 
INDICANTE: Vereador Matheus Monteiro - CIDADANIA. INDICADO: Prefeita Municipal 
de Gurupi. ASSUNTO: Indica a Prefeita de Gurupi, a limpeza e revitalização do córrego 
Dois Irmãos, da Rua 22 do Setor Jardim Tropical, passando pelo Jardim Pauliceia até a 
Rua 07 do Jardim São Lucas. INDICAÇÃO Nº 366/2022. INDICANTE: Vereador Jair do 
Povo - PROS. INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indica a criação de 
um memorial em homenagem aos ex prefeitos da cidade. INDICAÇÃO Nº 369/2022. 
INDICANTE: Vereador Valdônio Rodrigues – PSB. INDICADO: Prefeita Municipal de 
Gurupi. ASSUNTO: Indica a prorrogação do prazo de regularização de títulos eleitorais. 
INDICAÇÃO Nº 384/2022. INDICANTE: Vereador Paulo César PC - PTB. INDICADO: 
Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indica a implantação de restaurante popular 
em Gurupi. INDICAÇÃO Nº 393/2022. INDICANTE: Vereadora Débora Ribeiro- PTB. 
INDICADO: Deputado Estadual Toinho Andrade. ASSUNTO: Requer emenda 
parlamentar com a finalidade da reestruturação e reforma da praça do Setor Campo 
Belo. INDICAÇÃO Nº 394/2022. INDICANTE: Vereador Rodrigo Ferreira - PODEMOS. 
INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indica a possibilidade de 
investimento de recursos financeiros para os quadrilheiros que participarão do arraial 
em comemoração as festividades de São João. INDICAÇÃO Nº 397/2022. INDICANTE: 
Vereador César da Farmácia - UB. INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: 
Indica a Prefeita de Gurupi, o encascalhamento da estrada Barroquinha Associação 
Pouso do Meio (Os Monteiros) e a instalação de manilhas no Córrego (dos índios). As 
indicações lidas foram encaminhadas aos seus indicados. Não havendo mais matérias 
no expediente, o Senhor Presidente passou os trabalhos para o grande expediente, 
onde fizeram uso da palavra por ordem de inscrição os senhores vereadores: Paulo 
César – PC, Colemar da Saborelle, André Caixeta, Valdônio Rodrigues, Jair do Povo, 
Rodrigo Maciel e Ronaldo Lira. Não havendo mais vereadores inscritos no Grande 
Expediente, o senhor presidente encaminhou os trabalhos para a Ordem do dia, 
solicitando ao 2º Secretário da Mesa para proceder a leitura das matérias: PROJETO DE 
LEI COMPLEMENTAR Nº 02/2021. AUTOR: Poder Executivo. ASSUNTO: Dispõe sobre 
alteração do Mapa de Zoneamento - Área de Expansão Urbana, Mapa de Identificação 
das Áreas de Uso Restrito e Mapa de Planejamento para Inclusão Sócio-Territorial da 
Lei Complementar Nº 28, de 9 de Novembro de 2018 (Plano Diretor de 



 

 

Desenvolvimento Sustentável do Município de Gurupi). O projeto de lei foi colocado 
em discursão e em 2ª e 3ª votação, sendo aprovado por unanimidade. PARECER 
CONJUNTO Nº 012/2022, REFERENTE AO PROJETO DE LEI Nº 04/2022. AUTOR: Poder 
Executivo. ASSUNTO: Dispõe sobre denominação de prédio público e dá outras 
providências. O parecer foi colocado em discursão e votação, sendo aprovado por 
unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 04/2022. AUTOR: Poder Executivo. ASSUNTO: 
Dispõe sobre denominação de prédio público e dá outras providências. O projeto de 
decreto legislativo foi colocado em discursão e em 1ª votação, sendo aprovado por 
unanimidade. PARECER CONJUNTO Nº 010/2022, REFERENTE AO PROJETO DE LEI Nº 
08/2022. AUTOR: Poder Executivo. ASSUNTO: Autoriza a celebração de convenio entre 
o Munícipio de Gurupi e a Associação Comercial e Industrial de Gurupi e dá outras 
providências. O parecer foi colocado em discursão e votação, sendo aprovado por 
unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 008/2022. AUTOR: Poder Executivo. ASSUNTO: 
Autoriza a celebração de convenio entre o Munícipio de Gurupi e a Associação 
Comercial e Industrial de Gurupi e dá outras providências. O projeto de lei foi colocado 
em discursão e em 1ª votação, sendo aprovado por unanimidade. PARECER 
CONJUNTO Nº 011/2022, REFERENTE AO PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 
01/2022. AUTOR: Mesa Diretora da Câmara Municipal de Gurupi-TO. ASSUNTO: Altera 
a Resolução nº 01/2020 de 20 de março de 2020, que alterou a Resolução nº 01/2017, 
de 05 de março de 2017, no que especifica, dando outras providências. O parecer foi 
colocado em discursão e votação, sendo aprovado por unanimidade. PROJETO DE 
DECRETO LEGISLATIVO Nº 01/2022. AUTOR: Mesa Diretora da Câmara Municipal de 
Gurupi-TO. ASSUNTO: Altera a Resolução nº 01/2020 de 20 de março de 2020, que 
alterou a Resolução nº 01/2017, de 05 de março de 2017, no que especifica, dando 
outras providências. O projeto de decreto legislativo foi colocado em discursão e em 1ª 
votação do 1º turno, sendo aprovado por unanimidade. Não havendo mais matérias na 
Ordem do Dia, o Senhor Presidente passou para as considerações finais, onde fizeram 
uso da palavra por ordem de inscrição os vereadores: Leda Perini, Valdônio Rodrigues, 
Jair do Povo e Marilis Fernandes. Não havendo mais vereadores inscritos nas 
considerações finais e nada mais a ser tratado, o Senhor Presidente declarou 
encerrada a presente sessão ordinária às 13hs07min, agradecendo a presença de 
todos. Compareceram a esta Sessão os Senhores Vereadores: Rodrigo Maciel (UB) 
como Presidente da Mesa; Rodrigo Ferreira (PODEMOS) como 2º Secretário da Mesa; 
André Caixeta (PSB); Cesar da Farmácia (DEM); Colemar da Saborelle (PODEMOS); 
Débora Ribeiro (PTB); Ivanilson Marinho (Solidariedade); Jair do Povo (PROS); Leda 
Perini (PATRIOTA); Marilis Fernandes (PP); Matheus Monteiro (CIDADANIA); Paulo 
César - PC (PTB); Ronaldo Lira (PSC); Valdônio Rodrigues (PSB) e Zezinho da Lafiche 
(AVANTE). Teor completo das manifestações e apartes encontra-se gravados em CD de 
nº 20/2022, o qual passa a fazer parte integrante desta ata. Plenário Salomão Lustosa 
Pinheiro “Faú”, Câmara Municipal de Gurupi, Estado do Tocantins, aos dois dias do 
mês de maio de dois mil e vinte e dois.  
 
 
 
Ver. RODRIGO MACIEL                                                             Ver. RODRIGO FERREIRA 
           Presidente                                                                           2º Secretário da Mesa 


